

# 藍色情懷

喜歡一個人 何必在意先說出口我們都要學著更溫柔....對愛我們或我們愛的人...認真接受認真付出遺憾與後悔 比什麼都讓人難過別讓幸福....又由身邊流失了..... 我要....更珍惜所有的一切

星期三, 三月 31, 2010

大寶法王迷思

## 大寶法王迷思



「大寶法王16世」噶瑪巴爭議文獻資料

=====

~ 過渡時期的噶瑪巴們 ~

資料來源: 政治家雜誌  
("Statesman"), 印度, 2001,  
版權: 政治家有限公司  
資料網址: 藏密噶瑪巴網站  
<http://www.karmapacontroversy.org/SecoDoc22.htm>

由達賴喇嘛認證為第十七世噶瑪噶舉派的噶瑪巴的烏金赤列多傑，由西藏逃至達蘭沙拉，依附達賴喇嘛所建立的組織取得庇護。對於誰應當進入噶瑪噶舉的總廟隆德寺並且坐床一事——他，抑或另一位攝政夏瑪仁波切所獻予聖職的噶瑪巴泰耶多傑——，此事沒有任何的方法，至今已經兩年了。同時，還有另一位出身錫金的噶瑪巴，試著要讓印度政府介入此事件，其政治色彩已然彰曉。

造成此僵局的原因龐雜。

【首先】，負責選出噶瑪巴——其所用的程序只能以不可思議來形容——之四位攝政或仁波切，在此事上，對於所有的徵兆未能作出一致認同的釋義。這三位申索者都有至少一位仁波切的支持，烏金多傑同樣地有達賴喇嘛的支持，這是他的優勢。

【其次】，噶瑪噶舉派是所有藏傳佛教教派中最富有的，擁有遍及全世界三百個中心和二、三兆的儲備金，這些魅力不可謂不大。

【第三】，達賴喇嘛的確是所有西藏人的精神領袖，然而對於不屬於自己的教派，他的權力是有限的。教派們在選擇其領導人以及日常的教務上是類似自主的，候選人被達賴喇嘛所認證雖然重要，但並不成定論。

【其四】，中國的觀點在整個事件中一直被過度的解讀。的確，今年初烏金多傑從位於祖普的寺廟逃至印度得到庇護，中國若是不曾緊急戒備，也被惹惱了，為了兩點理由：第一，他們很明顯地在訓練這個年輕人以對峙達賴喇嘛在西藏的威信。第二，逃亡及提供庇護，表示印度——也許是全世界的社會，認定了西藏佛教在中國不愉快的處境。然而中國未曾因為此事而慘澹。賈斯旺辛（Jaswant Singh）已經說了，噶瑪巴事件已經結束。

促使印度政府阻止烏金多傑前往隆德的是在印度的西藏人之間可能有一場宗教騷動。在德里，對立的仁波切的擁護群眾之間已經發生了衝突，政府不要讓同樣的事在錫金重演，錫金擁有大量的藏族佛教人口，此外，中國不認同我們具有此屬地的主權。政

NEOEARTH

網誌存檔

► 2011 (227)

▼ 2010 (122)

► 十二月 (5)

► 十一月 (11)

► 十月 (5)

► 九月 (25)

► 八月 (6)

► 七月 (21)

► 六月 (1)

► 五月 (6)

► 四月 (2)

▼ 三月 (13)

大寶法王迷思

巴利三藏和阿含經有什麼區別？

因為厭惡之人的惡行，而以惡行報復之，這不是什麼理所當然，這是凸顯其自身的水準，也只是令個人厭惡的人...

「盲目的正義及濫情底下的假慈悲！」

台灣「真佛宗」創始人蓮生活佛盧勝彥在美被控逼姦

兩位學密女性的痛苦經歷

喇嘛借宿女教師家，傳性侵疑雲

神秘光環下的罪惡

三富婆被喇嘛采陰，一老公還高興地為其包饺子

「廢不廢除死刑，跟治安好壞無關，只是人道考量罷了」

以阿含經來振興台灣佛教思想

清海無上師 求道詐騙歷程

每天按壓後溪穴 肩頸痛不上身

► 二月 (7)

► 一月 (20)

► 2009 (172)

► 2008 (2)

► 2007 (8)

► 2006 (6)

► 2005 (1)

► 2003 (1)

標籤分類

A5 chip (2) A6 chip (2) Acer (8) Amazon (3) AMD (2)

Android (39) APP Store (7) Apple (66) Apple TV

(1) Arm (6) Asus (6) Augmented Reality (1) Cisco (3) Dell (5)

DirectX (1) EGS (1) Google (36) HP (13) HTC (25) IBM

(8) iCloud (4) iMac (3) Imagination (1) Intel (5) iOS (18) iP

Library (1) iPad (42) iPhone (56) iPod (15) iPod

shuffle (1) iPod Touch (11) iTunes (8) Kindle (2) Linux (1) Mac

府不願讓中國以此為對照，說西藏人在印度有他們自己的精神領袖而並不快樂，如此會損毀整個西藏運動的基礎。這是政府在此遺憾事件中所能夠做的。政府表示，對立的雙方誰擁有隆德的法座，必須由此教派的宗教權威者來解決，這也是正確的。如果達賴喇嘛無法解決這個事件，印度政府又如何能夠呢？

<http://www.karmapacontroversy.org/SecoDoc22.htm>

=====

——堪布參議團回覆汪蘇致夏瑪仁波切之信函——

資料網址: 藏密噶瑪巴網站

<http://www.karmapacontroversy.org/index.html>

### 【第一部份】

親愛的汪蘇 (Su Wong) :

謝謝你2001年6月20日致夏瑪仁波切的來函。堪布參議團斟酌來函中所持的觀點後決議，此信不宜由夏瑪仁波切親自回覆，故而由我們回函。

你似乎覺得，我們“為了對某些現存最偉大的大師的不敬，而在浪費精力與時間...”。確實，如果我們所言無據，則是浪費的。然而，我們訴說真相。你的瞭解是根據你的老師們所給的訊息，然而這些資訊是錯誤、不正確，而且不完全的。為了替你以及其他和你一樣受欺騙的人，匡正錯誤的觀念，則不是浪費時間。

我們出自對你一般的同修們的慈悲心，嚴謹地依據佛法，並且不帶怨恨，必須強硬、正確而謹慎地，來談論這些爭議事件；即使它們有可能被評斷為政治本質。對於你所謂的“政治垃圾”，你所可能有的疑慮或困惑，我們希望這封信會加以釐清。

夏瑪仁波切是以噶瑪噶舉學派最高傳承持有者的立場行事。由於如此的身份，他有責任要保護傳承的完整，不受攻擊和侵虐，而且當傳承的弟子們對佛法有錯誤的見解時予以糾正。同時，我們的確能瞭解，為什麼投身在「創古」或「西度」仁波切和其他人的指導下的初學、不熟悉噶舉巴的弟子們，在當我們道出傳承中所發生的事情的真相時，會覺得氣憤。我們由衷的希望你會瞭解，為了多數人的利益，我們必須要說出實情，而罔顧因為我們不屈服的結果，所指向我們的憤恨。

你說夏瑪仁波切的言行是出自於憤怒；是因為他敢於坦言實情，所以你假設他在生氣。在過去，當威脅和攻擊是針對他個人時，夏瑪仁波切不置一詞，但是，當對方威脅到噶瑪噶舉傳承本身時，他就必須披露真相。如果你覺得他的用詞尖銳，那是因為在揭露背叛行為時，沒有其它可用的辭彙。

夏瑪仁波切唯一的用意在於挽救傳承免於最終消失的危險，即使他必須獨力去做。你應該審視所有的事實和事件，而不是在他個人身上尋疵，如此會使你的見解侷限在一個人身上，而犧牲了整個大情況。

我們所觀察的你是一位新進且單純的噶瑪噶舉弟子，是基於你對我們的傳承缺乏清楚的認識，比如你說：「尤其，創古仁波切曾是你的（夏瑪仁波切的）主要的老師之一」。創古仁波切從不曾是夏瑪仁波切主要的老師，他是一個課堂的老師，教他某些哲學的課題。

雖然如此，以那樣的身份，仍是值得夏瑪仁波切尊敬，但是，根據佛教的經典，當一位老師【犯了違反佛法的嚴重錯誤】，且有違有情眾生的和平，學生有責任要揭發並且匡正這些錯誤。這是一個需要記住的重點，特別是當這些錯誤破壞了佛法 and 我們傳承的完整性。

除了夏瑪仁波切，誰能保護噶瑪噶舉巴，對抗自己傳承內部的腐敗？誰能保護它，以對抗西藏流亡政府致力分裂噶瑪噶舉學派的預謀？

關於你主張創古仁波切是夏瑪仁波切的金剛上師上，你顯然對三昧耶、佛法以及噶瑪噶舉巴的歷史並不熟悉。對這些事情，你似

(12) Mac OS X (8) MacBook Air (2) MacBook Pro (1) Marvell (1) Motorola (17) NeXT (4) NFC (1) Nokia (18) Nortel (4) NVIDIA (2) ODM (1) OEM (1) Oracle (6) Palm (1) PayPal (1) Pixar (2) PowerVR (1) Qualcomm (4) RIM (15) S3 (2) Samsung (22) Sony (7) Sony Ericsson (5) Sun Microsystems (3) Symbian (5) Thermoelectric effect (1) Thunderbolt (1) TI (2) 中興 (1) 五甘露 (4) 五內 (4) 低薪風暴 (8) 全球競爭力 (1) 全球經濟 (2) 剝削制度 (5) 動力發電 (1) 原始佛教 (4) 台塑 (4) 台積電 (2) 台達電 (2) 喇嘛 (22) 地熱發電 (2) 太陽能 (1) 學閥 (2) 宗喀巴 (8) 密宗 (24) 富人稅 (3) 富士康 (6) 巫術 (21) 廟妓 (7) 徵稅影 (1) 微軟 (28) 怪力亂神 (1) 慈濟 (13) 政棍 (51) 明妃 (14) 明王 (9) 樂空雙蓮 (14) 歡喜佛 (13) 民進黨 (35) 洋華 (1) 淫棍 (19) 灌頂 (15) 無線充電 (1) 無良企業 (3) 熱比婭 (3) 熱電效應 (3) 班禪喇嘛 (3) 甘露丸 (7) 生態保育 (8) 生態浩劫 (21) 男女雙修 (19) 社會責任 (5) 神棍 (1) 神權統治 (10) 稅制不公 (6) 空行母 (17) 窮人稅 (1) 節能晶片 (1) 統計數字 (6) 經濟泡沫 (2) 綠能 (21) 鑄創 (1) 聯想 (1) 聯發科 (2) 能源匱乏 (1) 能源效率 (4) 華寶 (1) 華為 (1) 薪資結構 (11) 藏傳佛教 (17) 蘋果 (73) 血汗工廠 (10) 財閥 (13) 貧富差距 (7) 轉世活佛 (13) 轉世靈童 (10) 達賴喇嘛 (30) 邪惡帝國 (8) 邪教 (15) 金瓶製瓷 (4) 金融海嘯 (15) 鴻海 (9)

### LINKS

- [arXiv.org](#)
- [Google News](#)
- [Sciscape](#)
- [台灣天文網](#)
- [數學傳播](#)
- [物理雙月刊](#)
- [物理問題 討論區](#)
- [物理論壇](#)
- [物理論壇\(Physics Forum\)](#)
- [物理教學示範實驗室教室](#)
- [科學月刊全文資料庫](#)
- [科學人雜誌](#)

### XUITE 日誌

- <http://blog.xuite.net/jackie.xie/bluelove>

### 追蹤者

### 訂閱

- [發表文章](#)
- [留言](#)

### 視訊列

### 搜尋此網誌



powered by [Google™](#)

### 關於我自己

#### 藍色情懷

真正的價值並不在人生的舞臺上，而在我們扮演的角色中。 — 席勒

[檢視我的完整簡介](#)

### BUDDHA QUOTES

### RECENT COMMENTS

乎是有一些粗淺的知識，但是，你的 老師若是真的將你身為一位學法弟子的利益放在心上，他們會將這些主題解釋地更透徹、更仔細。很遺憾的，【他們所做的只是在利用三昧耶來控制學生，以圖利他們自己的計劃】。

(註：利用三昧耶戒來控制學生以圖利自己的，又豈只創古與丁乃竺之金剛上師西度仁波切而已？西藏生死書作者索甲仁波切一九九四年之美國性侵官司，豈不鐵證昭昭，又是一例？)

在金剛乘中，金剛上師是給你最高、最秘密的金剛灌頂和指導的老師。我們必須極謹慎地選擇這些上師。要成為一位合格的金剛上師，上師必須有具備如離棄塵世的岡波巴一般完美的品質，或是像俱大慈悲和安忍，毫無世間野心的敦珠仁波切（Dujum）（於一九八〇年代末期圓寂）。一旦你由這樣的一位老師處接受這些灌頂和指導，那麼這位上師是你的金剛上師。

夏瑪仁波切從未讓自己接受創古仁波切的灌頂。在這方面，夏瑪仁波切完全清楚他的行為，因為他和創古仁波切住在同一所廟宇將近四分之一個世紀。所以很清楚，並無任何以創古仁波切為金剛上師的三昧耶可以破。

但是，在與夏瑪仁波切一同接受了許多的灌頂之後，西度仁波切、創古仁波切和其他的仁波切們，以他們的言語和行動，如今全都有意地破了與他們的金剛同修的所有的三昧耶戒（請看下面的例子），更有甚者，是對所有過去歷代的夏瑪巴是噶瑪噶舉最尊貴法教，如那諾六法的傳承持有者。當這一世的西度仁波切責難第十世夏瑪巴的事業時，他破了自己與傳承的三昧耶。

此點並不難瞭解。但是對於一位飽學的老師，卻以部份的真相教導學生，你也許要質疑，尚有什麼事被隱瞞？

要徹底瞭解反對噶瑪噶舉學派的力量，就要回顧到今年四月，在加德滿都舉行的噶瑪噶舉國際會議。這場會議是為了回應於2000年7月14日，由達賴喇嘛私人辦公室發出的信函而舉行的。這封給夏瑪仁波切的信中，明白陳述：1) 自今而後，凡所有噶瑪巴法座持有者，均須先得到達賴喇嘛的許可，由達賴喇嘛認證。2) 關於噶瑪巴的第十七位轉世：即使這位轉世者具備十六世噶瑪巴親自的預言信的確認，如果達賴喇嘛選擇指派其他的人，則這位轉世將不許持有噶瑪巴的法座。

達賴喇嘛的私人辦公室能夠寫出這樣不合理的信，是因為西度仁波切、創古仁波切和其他一些人的勾結。他們將噶瑪噶舉學派的權利，一邊交給了達賴喇嘛，另一邊則交給了中國政府。按照這種情形，你不認為身為傳承的精神領袖，夏瑪仁波切有顯而迫切的責任，披露真相以保衛他的傳承？所以，你怎能咎責夏瑪仁波切是詆毀、不公平地責難這些仁波切呢？

你關於夏瑪仁波切造成“僧團內的派系”的主張，是正確的，同時，也是不正確的。因為西度仁波切、創古仁波切和一些少數噶舉的仁波切們，企圖將整個傳承交付給流亡政府和中國政府，破壞噶瑪噶舉的完整性與獨立性，夏瑪仁波切必須試圖阻止此事。幾乎所有已故的第十六世噶瑪巴在隆德的僧眾，以及許多其他的喇嘛、仁波切和全世界的弟子，都贊同他。所以，不可避免地，在我們傳承裡是有分裂。

不幸的，許多人無法秉持公允，而只由西度仁波切處，聽他們所願意聽的，而西度仁波切無疑使他們相信，他對夏瑪仁波切沒有任何負面的情緒。然而，特別是其他的人決心要說謊時，有人必須說出事實。

我們有西度仁波切說話的記錄：

- 1) 這位夏瑪巴是假的。
- 2) 第十六世噶瑪巴認證他，只因為他是他的姪兒。
- 3) 他在蔣貢康楚仁波切的車內引爆炸彈，殺了仁波切。
- 4) 夏瑪仁波切是第五世噶瑪巴預言中的魔。
- 5) 第十世夏瑪仁波切邱卓嘉錯（Chodrub Gyathso）也是魔，所以“達賴喇嘛將他活埋”

——這完全是捏造的故事。這些是西度仁波切在口頭和書面上攻擊夏瑪仁波切的例子，我們沒有捏造。我們知道很多不滿但是單純

的人，會自己研探這些事情，我們鼓勵他們去做。

以下的參考資料是根據歷史的事件，經得起任何的深究細查。經過研究後，你會有較佳的立場來評斷，夏瑪仁波切是個惡人或是位受害者。

一九九三年十一月，一位西度仁波切著名的台灣弟子，【[丁乃竺](#)】，用以上所言之事，當面對夏瑪仁波切作控訴。她說，西度仁波切和創古仁波切把這些事全都告訴她，現場有許多證人。

四位仁波切全都在隆德一起住了很多年，共同接受了十六世噶瑪巴許多的灌頂。為什麼那時候西度仁波切或是任何其他的人，不曾抱怨夏瑪巴是魔呢？

如果這一世的西度仁波切顧及任何原則，那麼他應當追循他過去幾位著名的轉世的卓越典範，偉大的第八世「西度仁波切」邱吉永內（[Chogyi Jungne](#)），認證第十世「夏瑪巴」邱卓嘉措，並且立他為噶瑪噶舉位居第二的領導者。之後，第九世的「西度仁波切」貝瑪寧傑（[Pema Nyingye](#)），是十世夏瑪仁波切之弟子，並且非常尊崇他。

在西藏的歷史上的這段期間，第十世夏瑪仁波切，是噶瑪噶舉巴拒絕格魯巴政府對全西藏最高主控權的要求的主要根源。因為他的立場，十世夏瑪巴受到騷擾、攻擊，而最後被政府驅除出西藏。在格魯巴政府的兵權下，他的廟宇遭到掠奪、解散，並且改承宗派——第十世噶瑪巴卻音多傑（[Choying Dorje](#)）遭受到同樣的手段。剛復自用地，今日西度仁波切和他的人馬，扭曲當時格魯巴政府對十世夏瑪巴仇殺的歷史，而用它來污辱、誹謗現任的夏瑪仁波切。如果這不是喧嘩的竄改事實，那是什麼？

身為一位精神領袖，夏瑪仁波切堅守誠實的原則，他將個人的生命和幸福置於危地的接受責任。他幾乎是獨力地保衛傳承，對抗有通敵內應的極大優勢的政府，以及不明瞭真相的全世界的新聞媒體。他所要求的不過是保護和延續我們的傳承。如果這不是一位菩薩的行徑和品質，那麼你稱它為什麼？

最後，關於你對噶瑪巴事件網頁的抱怨，它是由國際噶瑪噶舉公會所創立，後者由專業的幹事和律師們的在家人幕僚所運作。它對西度黨派的那瀾陀菩提的網頁作直接的回應，致力於糾正紀錄，免遭誤報和錯誤的申辨。

在未有時間做更詳細的說明之前，我們目前不對你引用邱吉寧巴（[Chogyur Lingpa](#)）的預言作評論。然而，出自慈悲心，我們想你應該要知道，當夏瑪巴在竭盡所能的保護我們珍貴的傳承時，你對他這樣的說法，會招致許多嚴重的惡業。從你開始學習佛法的一刻起，你已學會去攻擊噶瑪噶舉傳承的持有者，這實是遺憾，浪費你身為修行者的時間，而最終可能引你墮入你所謂的金剛地獄中。我們懇請你用你的常識瞭解相關的事實，而不要以尊貴的佛法和西藏政治專家的地位自居。

堪布參議團 謹上      二零零一年六月三十日於印度

## 【第二部份】

根據邱吉寧巴的第十七世噶瑪巴與堪庭太西度（[Khengting Tai Situ](#)）並列的見境（[vision](#)）的預言，據說，此見境（[vision](#)）恰預言了十七世噶瑪巴和堪庭太西度之間的精神聯繫和他們的精神事業。

因為由此預言而產生的一些推論，夏瑪仁波切曾在多次場合中，公開地宣佈，他不會反對，這一世的西度仁波切被選派為邱吉寧巴見境中的堪庭太西度的角色；他亦不會反對西度仁波切與噶瑪巴泰耶多傑（由夏瑪仁波切自己所認證）聯合，在噶瑪巴之法座，隆德或是在合適於這個見境，他們所希望的任何地方。但是，問題仍然存在，這一世西度仁波切的行為和邱吉寧巴的不可思議、神聖的見境相稱嗎？

因為下列的理由，我們認為不相稱：

在西度仁波切保管下的“預言”信，很明顯的是由西度仁波切自己的筆跡所偽造的。西度仁波切從來不敢讓它去做鑑定。

利用他的“預言”信，西度仁波切已完全地愚弄了我們九百年的傳統中所建立的優良的原則、先例和修行。

西度仁波切和他的喇嘛們，公開地邀請達賴喇嘛聖下的西藏流亡政府介入噶瑪噶舉傳承的精神領域和內務，而結果就是——一位由中國政府指定，也由西藏流亡政府同意的噶瑪巴，這樣古怪的現象。

一九九三年，約二百位在隆德寺做夏季閉關的喇嘛被暴力地騷擾。西度仁波切（他用台灣的【陳履安】所提供的錢，賄賂錫金的政治人物和警察）帶領了一大群他自己的僧眾和一些曾經被第十六世噶瑪巴驅出隆德的人，聯手對隆德寺發動暴力的攻擊。接下來的搏鬥中，許多十六世噶瑪巴的僧眾被毆打、驅逐，被迫逃離或是遭警察逮捕。

之後，當他的擁護者問西度仁波切為什麼攻擊僧眾，他以那些僧眾是魔或惡魔的說法來欺騙他們，因此，除掉他們是他法行的一部份。

這就是在邱吉寧巴的不可思議見境中的堪庭太西度巴的行徑嗎？顯然不是。

如此，就只有另外兩種可能：其一是，邱吉寧巴的見境，尚需由一位仍未出世的西度巴來實現；或是，見境已經在過去實現了。

很可能的是，那個見境已經發生過了。早在共產黨未接收西藏很多年前，故十一世西度巴和故十六世噶瑪巴惹瓊多傑，在八蚌寺一起度過許多年，當時十六世噶瑪巴和西度巴，提到是這段長期的共處，兩位都確認了邱吉寧巴的見境已經實現了。

再加上這個會更可信，一九七〇年代早期在印度，已故的頂果欽哲仁波切曾問十六世噶瑪巴一個邱吉寧巴的見境的意義。在此見境中，邱吉寧巴看見十八世噶瑪巴騎著馬，旅行在寬廣遼闊的西藏——根據邱吉寧巴，在這個見境中的馬是他自己的轉世。

頂果欽哲仁波切問噶瑪巴，是否這代表西藏將會再成為佛法之土，而“騎馬”是否意表新科技到時將會消失？

對這個問題，十六世噶瑪巴的答覆是，邱吉寧巴的見境在過去已發生過了。然後噶瑪巴再說，在他自己圓寂之後，他的佛行事業會採取一個完全不同的過程——所有的事將重新開始。頂果欽哲仁波切有些較年長的弟子們曾目睹這次談話，其中有些人今日仍然在世。

但是，如果預言是尚未被實現，那我們就必須更深入的探索。且暫不管詮釋，噶瑪巴是見境中的主要焦點，因此，真正的噶瑪巴首先要出世並且被認證之後，預言才能發生，這是絕對必要的。但是，早在一九九二年，西度仁波切為了確定他所選的轉世，就用邱吉寧巴的預言來實證他的權威。如此作法，西藏有句諺語說：傳神諭的祭司尚未進入恍惚之境前，書記就已經開始寫了。

預言不應當是被操縱而使它們發生的。

在此，有些更進一步的背景是必要瞭解的：神聖的預言有兩類。第一類所包括的預言是與未來的事件和人有關，以及這些事件會如何地顯露；第二類包括某人給未來弟子的指示，在某一特定時機，所必須採取的特別的行為——如蓮花生大士對巖取者的預言。邱吉寧巴的見境是屬於第一類的，這類預言不是在告訴西度仁波切在未來要做什麼。

如果你操縱預言，則任何人可以利用它來代表任何事。例如，我們要敘述兩個故事來彰顯這些事件何以能夠互相抵觸，並且製造困惑。

第一個故事是出自著名的寧瑪巴的瑜珈士，卡托瑞仁千模（**Kathog Rigdzin Chenmo**）的自傳。根據他的自傳，第十三世噶瑪巴杜鐸多傑（**Dudul Dorje**）和第十世夏瑪仁波切邱卓嘉措在拉

薩拜訪時，有一天，他（十三世噶瑪巴）把卡托仁波切本人、巴渥仁波切（Pawo Rinpoche）以及噶瑪巴和夏瑪巴兩個人的秘書長喚到面前，讓他們當他的見證人，十三世噶瑪巴寫下遺囑，大意为：

他將會是最後的噶瑪巴；

未來，夏瑪巴的轉世傳承將會繼續，並且為噶瑪噶舉學派的領袖；

其後的轉世噶瑪巴將不是真正的噶瑪巴轉世。

然後，他在遺囑上蓋下他的印璽和手印。

第二個故事是出自第十五世噶瑪巴卡洽多傑（Khachab Dorje）的傳記，其中他說到，身為噶瑪噶舉的法座持有者，他的確是噶瑪巴；但，至於是否為噶瑪巴的轉世，他則較不確定，然而，他說，他很確定他是蓮花生大士的一個化身。

如果，如你所歸咎的，夏瑪仁波切是有野心的，則在八〇年代早期，他可以輕易地利用這些預言，夥同西藏流亡政府或是中國政府，取得噶瑪噶舉學派領袖的地位。此外，這些例子也可以顯示預言是可以，而且的確是會互相矛盾的。

總而言之，如果精神領袖持守佛法的原則，維持完全的平和以及溫和；如果他們棄置個人的野心和金錢、權力的慾望；如果他們放棄圖利個人的政治策略；如果他們非暴力地行事；如果他們以言教和身教，專注於教導佛法；總之，如果我們的精神領袖之行止如真正的菩薩，那麼，比任何在邱吉寧巴的見境中，可以想像得到的更奧妙的事，在未來，會發生的。

堪布參議團                      二千零一年七月七日於印度

=====

——堪布邱卓天佩仁波切致陳履安先生之信函——

陳先生鈞鑑：

近因有一關於中國大寶法王的錄影帶在流傳著，此帶中您曾解釋有關西藏喇嘛“法王”的稱號。因我知您在台灣各界之地位及聲望，且不願見其受損，故此冒昧地向您澄清，您在錄影帶中一些不符合西藏喇嘛教歷史的說法。

我相信這些您以為的“史實”非您自己臆造出來，大概是被某些不承認及企圖破壞第十七世大寶法王“泰耶多傑”的人所誤導。如此企圖誤導一般人的言論，只是近年來這些人為矇蔽及誤導一般不瞭解西藏歷史的人所散佈的許多謊言之。遺憾的是，一般人不自己去檢驗事實，很天真地相信他們所聽到的一切謊言。您不是一般人，且您的地位、聲望及智慧皆在一般人之上。為不損您之明察，我把錄影帶中一些錯誤及史實說明如下：

在錄影帶中您列舉了西藏歷史上四位重要的法王：薩迦法王，大寶法王，達賴喇嘛跟大司徒（噶瑪噶舉派）。您又說法王的定義是藏王兼宗教的領袖，並經中國皇帝的認可。您在錄影帶中誤認噶瑪噶舉的大司徒是“法王”，孰不知西藏歷史上有幾位不同的喇嘛均擁有“大司徒”的稱號。曾經作過藏王的大司徒名叫蔣卻嘉稱，他並非噶瑪噶舉的大司徒。噶瑪噶舉的大司徒（由現在的第二十二世大司徒上追到第一世）都在藏東西康地區，而且與西藏政治無關，並未統治過西藏。

噶瑪噶舉“大司徒”稱謂之由來是：第二世大寶法王（噶瑪巴西）的侄兒希拉梅傑被中國皇帝封為“大司徒”。當時希拉梅傑主持在藏東西康的噶瑪崗寺（噶瑪噶舉三大主要寺廟之一）。他圓寂後，當時第五世大寶法王德新寫巴是明朝永樂皇帝之上師，明朝永樂皇帝授權給他在藏地可以指定十三位“大司徒”及格西。大寶法王於是在永樂皇帝前推薦希拉梅傑的侄兒卻吉嘉乘，永樂皇帝就指定卻吉嘉乘主特噶瑪崗寺，他並將寺廟加以擴

大。於是卻吉嘉乘就成為第一世噶瑪噶舉“大司徒”。他後來又指定了另一位屬於察巴噶舉的大司徒，這位大司徒在西藏歷史上也很有名。卻吉嘉乘晚年離開噶瑪崗寺，退隱山林，他的司徒頭銜傳給他的侄兒薩迦 桑波。其後卻吉嘉乘圓寂，他的弟子找到他的轉世靈童，稱之為大司徒卻吉嘉乘。這是大司徒傳承之由來，也是大司徒之頭銜沿襲的方式，直到第八世。隨後在噶瑪 噶舉派，卻吉嘉乘的轉世就繼承“大司徒”的稱號。所以嚴格的說，噶瑪噶舉派“大司徒”的稱號並非由中國皇帝直接封授的，且噶瑪噶舉的“大司徒”在藏史上與西藏政治無關，並未當過西藏的統治者。

在您錄影帶中談到的“大司徒法王”其實是帕竹噶舉的大司徒，名叫蔣卻嘉稱，他是噶舉派中四大派之一帕竹派的教主。其時藏王是薩迦派的人。他們把藏地分為十三省，而蔣卻嘉稱被封為武士。公元1354年蔣卻嘉稱推翻了薩迦的統治而自立為藏王，建立了帕竹王朝。他們統治西藏數百年，一共傳了十一世。帕竹王朝是父傳子的王朝。在第四世夏瑪仁波切時，帕竹藏王臨終之前委託第四世夏瑪仁波切，在王子未成年，前代理朝政。在第四世夏瑪仁波切的攝政統治下，西藏有十二年的和平。

後來仁蚌王朝興起，代替帕竹王朝統治西藏。之後藏巴德新建立藏巴王朝統治西藏。在藏巴王朝時，第九世及第十世大寶法王是當時的宗教領袖，藏王要由他而立。

此信之目的只是指出您錄影帶中之某些對藏史誤解之處，尚未涵蓋其他許多錯誤，希望提醒您今後對藏史，尤其是噶瑪噶舉派的事務，請不要受人誤導。凡有關噶舉派過去的歷史，請您務必必要根據噶瑪噶舉傳承持有者所記述之史料，若有任何與史料不符者，不論語出何人之口，亦不論其階位之高低，皆屬謊言。此後如您有任何對噶舉派之事務不明之處，望您不吝賜函，我將盡我所知回答先生之疑問，俾不傷先生之明鑑，並免於誤導一般佛教徒。佛家不打妄語，務請先生明察之。此致

夏安

堪布邱卓天佩 謹上 1999年8月30日  
<http://www.karmapacontroversy.org/SecoDoc7.htm>

=====

篇名：噶瑪巴爭議的起源  
 作者：吉美仁波切 法國達波噶舉林  
 資料網址：藏密噶瑪巴網站  
<http://www.karmapacontroversy.org/SecoDoc3.htm>

為了要全盤瞭解一九九二年三月開始的噶瑪巴爭議，此事件之背景、概觀、及歷史是之探討是必要的。

一年前（二〇〇〇年）在馬來西亞，當地一份報紙曾對夏瑪仁波切刊登了不實的指控，此份報導之標題為，「可恥的和尚並不屬於佛教團體」。在此文中，記者將和尚的名字報導成「昆吉夏瑪仁波切」取代真正被質疑的喇嘛。

對簿公堂後，法院判定記者應賠償夏瑪仁波切五萬馬幣，為此不可原諒的錯誤，記者隨後又在報上行文道歉，文章標題為「佰納馬（Bernama）為有關色情報導向和尚道歉」。但是其傷害已造成，永遠無法由金額的賠償來完全彌補。

其後，我得到消息，此則事件是創古仁波切故意叫記者（他的弟子），將夏瑪仁波切的名字「誤植」在報導裡，此事使我極為震驚且無法忽視。

### 創古仁波切（Thrangu Rinpoche）

早在一九九二年，當夏瑪仁波切與西杜仁波切於第十六世大寶法王留下之預言函有不同意見時，令我驚奇的是創古仁波切居然站在西杜仁波切一邊而向夏瑪仁波切挑戰。

事實上，創古仁波切曾是二者年幼時的教師，一位年長的教師捲

入其弟子的爭執是極不倫理的，反之教師應當去除成見教導其弟子。

事實上創古仁波切本人並不够資格足以決定那封「預言函」真偽，他曾提到他對烏金赤列有一種特殊的感覺，此感覺使他遽下結論：西杜仁波切是正確的而夏瑪仁波切是錯誤的。

創古仁波切此舉令人難以理解，因為他並不是噶舉派內的地位崇高的精神導師，事實上，根據噶舉傳承，他的地位甚至比其他噶舉派的喇嘛要低得許多，更不必提夏瑪仁波切和西杜仁波切。

因此，兩位精神導師間的不協調不可能由創古仁波切個人的感覺來解決，此事只能藉由辨別信函和十六世噶瑪巴簽字的真偽來決定。所以所有這些藉口都只是為了他人的考量。

多年以來，一直困擾著我的是，創古仁波切如此作之原因是什麼？逐漸地我拼湊到噶瑪巴爭議背後的整個陰謀的片段以及創古仁波切在此事件內的主要角色。

對創古仁波切過去的記憶，剛巧符合此漫長且令人哀傷的遺事圖片裡。

大約一九八二年，阿揚（Ayang）仁波切在歐洲傳授「頗哇法」。當時創古仁波切非常嫉妒，他告訴夏瑪仁波切需告訴弟子們：「阿揚仁波切將LSD放在加持用的水裡，因此當弟子們喝了之後，他們會有異樣的感覺而以為此即是加持力」。我聽了非常震驚，奉勸夏瑪仁波切不要聽信這類消息。

諸如此類的事不勝枚舉，在此僅能摘取其少數。不幸的是當前的形勢逼使我不得不將我所知道的有關他的歷史公諸於世以警世人。

我所書寫的儘是事實，因為西藏康巴人說：「每一件事情清楚且直接，毫不失禮」，表示這些事並非出於詭計或欲欺瞞任何人。我自己是西藏康巴人也依此習俗寫下以下的文字。

### 一、於反對十六世噶瑪巴及其執事僧團一事上，創古仁波切、西杜仁波切、天噶仁波切之間的關係發展史

創古仁波切是東藏青海玉樹創古寺之副座，玉樹鄉位於中國與西藏貿易交易區上一個繁忙的小鎮，該寺之首座為崔列（Thralek）仁波切。

天噶仁波切為班千寺（Benchen）之副座，該寺位於玉樹鄉北方，首座為年巴（Nyenpa）仁波切。天噶和創古仁波切在噶瑪噶舉傳承裡均不具備崇高地位。兩座寺廟均在南錢（青海）境內，歷史上均歸屬中國之統治。

在十六世紀之前，當噶瑪巴與夏瑪巴在西藏勢力強大時，創古寺歸屬於噶瑪巴的祖普寺；而天噶的寺廟則是夏瑪巴在中藏寺廟的分支。

十六世紀時，達賴喇嘛鎮壓了噶瑪巴與夏瑪巴後，此兩座寺廟才成為西杜仁波切八蚌寺的分院。

一九五九年，西藏喇嘛們為躲避共產黨入侵西藏而逃至印度，崔列仁波切當時是個六歲左右的小孩，而年巴仁波切已圓寂。如此創古和天噶仁波切在印度失去方向及導引且極為貧匱。他們自然而然的來到錫金，當時在錫金噶瑪巴已打下堅固的基礎。他們向噶瑪巴表態願隨侍左右，他們說他們已失去寺廟，除了隨侍噶瑪巴之外別無其他目的或指望。

此時他們均二十出頭。創古仁波切曾在西藏的佛學院就讀過，因而被認為是具備一般的教育；天噶仁波切在教理上未曾受過高等教育，但長於藝術及密續之儀軌，他也知道一點教理，所以他算精於一些雜學，他們對於噶瑪巴的教育事業都有幫助的，所以噶瑪巴接納了他們。

噶瑪巴在印度錫金新建了一座寺廟稱為隆德法輪中心，創古仁波

切負責教授教理，大約二十幾位弟子受教於他，其中夏瑪仁波切、蔣貢康楚仁波切、邱寧（Choghing）仁波切、卻吉寧瑪仁波切、邱札天培（現為資優堪布）以及其他數位學生，之後，西杜仁波切和嘉察仁波切也加入。

一九五六年至一九六七年，我的表哥傑汪托噶仁波切，他也是十六世噶瑪巴的外甥，擔任噶瑪巴在西藏主廟祖普寺的金剛導師，到隆德寺後仍繼續擔任此位。一九六七年，他捨戒還俗，和不丹公主阿喜邱給（Ashi Chokye）結婚。噶瑪巴因而指定天噶仁波切為金剛導師，同時正式指定創古仁波切（當時他是見習住持）為隆德寺之住持。

創古仁波切由西藏他的寺廟帶出約二十五位僧侶，他們最初定居於印度的布薩（Buxa），後移居至不丹北方的布塘（Bumthang），堪布卡達是此二十五人之領導。創古仁波切逃離西藏後，並無財力可以支援他們，開始時這些僧侶需要自求生存，靠著在村子裡為村民作法事以謀生，托噶仁波切與不丹公主結婚後，夫婦二人給予這些僧侶大量的支助。

噶瑪巴的第三位秘書，天珍南嘉娶了創古仁波切的姊姊，因此和創古仁波切密切的站在同一陣線。一九七三年，創古仁波切和他的姊夫（第三位秘書）想要離開隆德寺自行建立一個創古僧團，為此原因他們想要奪取噶瑪巴在不丹東部擁有的一個小寺廟叫科隆寺（Kaolung），此廟位於一所大型不丹高中的校園裡，曾由不丹皇太后獻給噶瑪巴。他們的計劃是將創古在不丹北部的僧侶帶到此廟，他們可以自願照管寺廟，然後逐漸接管。第三位秘書天珍南嘉小心謹慎的去找秘書長典措雍度（Dhamcho Yongdu），他知道如果情況巧妙處置，秘書長若同意，則計劃可行。典措雍度同意了，並允許創古的僧侶為該寺廟的照管人。

### 天珍南嘉（Tenzing Namgyal）

之後他們察覺到他們的計劃仍有兩點原因需要托噶仁波切的支持。首先，僧侶們就是遷至科隆廟後仍是需要他夫婦二人在經濟上的支援；再來他們希望將喇嘛剛噶（Lama Ganga）放行，喇嘛剛噶是創古仁波切兩位最親信且最積極行事的僧侶之一（另一位是堪布卡達），如此他可以和大家一起在科隆寺。喇嘛剛噶當時是在一項協議中被安置在托噶仁波切家中，由他們照顧並替他們主持一些私人法事。因此，他們的計劃需要托噶仁波切的贊同及協助。

托噶仁波切和秘書長典措雍度不合，但是夏瑪仁波切和托噶仁波切卻相處融洽。創古因此找夏瑪巴告知其接手不丹東部寺廟的計劃，請夏瑪巴寄信給托噶仁波切，要求准許喇嘛剛噶離開托噶的家。

通知夏瑪仁波切是個錯誤，夏瑪仁波切當時只有二十一歲，他天真的在一封信中告訴托噶仁波切整個故事，包括秘密的計劃。托噶仁波切立即報告十六世噶瑪巴，於是秘書長在已經允許僧侶們為科隆寺的管理人的情況下，立刻收回成命，並要求創古仁波切逐次將他的僧侶遷出該寺廟，他們可以選擇遷至隆德寺而不必一定要回原處。

此事件毀壞了創古以及天珍南嘉的計劃，使他們極為憤怒和尷尬。回顧過去大家為他們所作的諸多好處，他們不僅不感恩，反而開始記恨托噶仁波切，秘書長及夏瑪巴。自此以後，創古和他的姊夫開始思索如何報復噶瑪巴和其執事僧團的方法。當時他們極度受創且憤怒，但他們並未將之行諸於外。

一年後，於一九七四年，噶瑪巴受創巴仁波切（Choyam Trungpa）之邀訪問美國，不丹政府為噶瑪巴此行發出旅行證件，同時，西杜和噶瑪巴也收到阿貢土庫（Akong Tulku）的邀請去蘇格蘭，阿貢土庫是西杜的左右手。西杜的僧團要求噶瑪巴協助西杜取得不丹護照，噶瑪巴不理會請求即前往美國，西杜的僧團對此即為憤怒。噶瑪巴也決定帶天噶仁波切同行為其助理，此舉又令創古即為鬱卒，他深深地希望做為住持他應與噶瑪巴一同赴美。其後，創古和西杜聯合在一起並開始策劃離開隆德寺的方法。

創古仁波切勸告西杜早一點離開隆德寺，比西杜自己計劃的要早。西杜老早知道他遲早會離開去建立他自己的執事僧團，如以往的習俗。但是創古催促他，並鼓勵他早點離開。所以在一九七四年，當噶瑪巴在美時，西杜受他自己在拉達克的喇嘛竹蚌德千邀請離開隆德寺。在那裡他開始建造他自己的寺廟，但未成功，然後他搬到比爾（Bir），此地離開達蘭沙拉約三小時車程，他在那裡定居，目前叫作智慧林寺廟。

此期間，創古正策劃另一個離開的計劃，並開始對其學生疏忽職守。同時他的姊夫，天珍南嘉開始對噶瑪巴報復，報復他不允許創古另設自己的僧團，也報復他不讓創古赴美。

天珍南嘉聲稱他以及家人為貧窮所困，他說當他們逃離西藏時，他被告以不論噶瑪巴在何處定居下來，他和家人都會受到噶瑪巴蔭護，他聲稱這是秘書長以及噶瑪巴的承諾。

然後他問為何秘書長享有財富而他和家人卻貧困。他叛離噶瑪巴並警告他會奔向達賴喇嘛那邊。當時噶瑪巴和達賴喇嘛並不融洽，此中存在著極大的宗教分裂。恐嚇同時，第三位秘書已經和達賴辦公室結盟，經由達賴辦公室派駐錫金的代表，他的名字是尼馬湛波先生（Nyima Zanpo）。天珍南嘉在某一晚前往尼馬湛波在錫金首都剛渡的家中，許多人曾目擊此會面，據知天珍南嘉由尼馬湛波付款來協助摧毀隆德寺執事僧團，並在隆德社區開始策動其他人士。

當此事曝光後，秘書長開始憂慮並試著和他協商試圖彌補空隙。秘書長事實上請求創古為調停者。當然，創古和天珍南嘉一路都是同盟，他們假裝協商，創古更進一步要求噶瑪巴的執事僧團給他家人更多的支援。其後，創古和他的姊夫維持和達賴辦公室的聯繫，並據說為了他們的結盟，他們向尼馬湛波貪得無厭的收取更多價碼。噶瑪巴察覺到創古和他的姊夫因為他沒有帶創古去美國而極度失望，為了滿足創古的心願，噶瑪巴將堪布卡達和喇嘛剛噶（創古的左右手）送至美國，到紐約屋士達（Woodstock）的三乘法輪中心為教師。他們接受此提議，但是心中對以前的事件仍存芥蒂。將他們送往美國是噶瑪巴一項政策上的錯誤。

一九七四年，噶瑪巴接受烏金土庫仁波切（Tulku Ogyen Rinpoche）的邀請到他尼泊爾的新寺廟灌一系列的頂及主持噶舉朗佐（Kagyu Ngagdzoe）大會。創古仁波切到尼泊爾去協助噶瑪巴，他開始向大家耳語說噶瑪巴終究明白他的重要性。之後他向烏金仁波切自願表示留在他的新寺廟中教授幾個月，烏金仁波切愉快的答應了並向噶瑪巴請求讓創古仁波切留在加德滿都。噶瑪巴同意了，如此創古仁波切可以離開隆德寺。

當噶瑪巴在加德滿都時，有個竊賊侵入隆德寺，並從辦公室中偷走錢財。小偷來自僧團，此人自幼即因偷竊而名聲敗壞，寺廟辦公室逮捕到他並加以嚴厲處罰。天噶仁波切，當時是金剛導師，試著協助此小偷。第三位秘書天珍南嘉寫了一份報告指責天噶仁波切和竊賊同黨，將此報告寄與在加德滿都的噶瑪巴。噶瑪巴收到報告並回函，說明他無法相信天噶仁波切會和此事有關，但是辦公室當處理此事件。天珍南嘉則誤導眾人噶瑪巴的回函並說噶瑪巴相信天噶仁波切涉及此事，天噶仁波切於是離開隆德寺，他並沒有去加德滿都和噶瑪巴談，而是去大吉嶺治療他的痛風症並留在那裡一陣子。當噶瑪巴回到錫金，他收到天噶仁波切來函說明他將不會回到隆德寺，天噶仁波切因謠言而離開了隆德寺，他到加德滿都定居下來，和創古定居在同一城市。

在隆德寺時，此兩位仁波切的關係極為不洽，創古離開隆德寺後，相當憂慮，擔心天噶仁波切留在錫金仍作儀軌師，可能有一天會取代他成為住持，他的姊夫天珍南嘉，第三位秘書於是抓出機會，以天噶是竊賊的故事設計傷害天噶仁波切，天噶仁波切本人對整個陰謀毫不知情。

一九七七年，噶瑪巴再度離境前往歐洲，當時，他寄信給在加德滿都的創古，告訴他回隆德寺繼續盡他作為住持的責任，他回答噶瑪巴他將不會回去。自此以後，創古和噶瑪巴分開了。天珍南嘉同時也要求離開辦公室幾個月去協助創古在加德滿都蓋一座新寺廟。在那裡，他和創古開始購置土地並建了一座廟，突然之間他們似乎有足夠的金錢來蓋廟，不再需要噶瑪巴了。但是秘書並未放棄他的職位，既然他已與別人交易要分裂隆德寺，他需要在

那裡的位置，他協助創古建立了他自己的寺廟，雖然此舉違背了噶瑪巴的意願。

噶瑪巴後來在隆德寺創立了一個佛學院叫「噶瑪師利那爛陀學院」，他指定堪布卻札（Chodrak）為住持來取代創古仁波切，但是他仍不斷邀請創古回來教學，創古從未回應這項請求。

不久之後，一九八一年，噶瑪巴圓寂。隆德寺辦事處邀請創古來新的佛學院教授，創古無法拒絕，因為這是噶瑪巴的心意而他才剛辭世，他到了隆德寺教了短時期，然後又離開。

創古經常去台灣，在一九八五年，為了籌措大筆金錢，他指派了一個假的轉世喇嘛(去台灣募款!)

有一個和尚叫天達（Tendar），於七十年代曾住在隆德寺，一九七三年他因肺炎離開了隆德寺回他尼泊爾的家。一九八二年他痊癒了，進入創古位於加德滿都郊外的「南無布達」（Namo Buddha）關房，【創古仁波切強迫天達喇嘛裝成轉世喇嘛，叫他去台北化緣。】

創古然後公開請求在台灣的喇嘛們支持天達喇嘛為仁波切。他告訴喇嘛們，「我手上有許多計劃在進行，我需要財源。愚蠢的中國弟子只敬重仁波切們而只奉獻他們，既然我沒有仁波切可指派到台灣長駐，我只好指派天達為仁波切。請不要告訴此地人他不是仁波切，並請支持他。」

台灣的喇嘛們尊從創古的請求約一年，但是天達是個誠實的喇嘛，他自己退出這個陰謀。【無論如何，創古仁波切開始在噶瑪噶舉派裡認證假的轉世，之後，西杜仁波切受其感染也在兩個月中認證了四百位轉世喇嘛】。

註：此西杜(西度)仁波切乃【丁乃竺】金剛上師，見下篇！

數年後，創古仁波切又再次出現在隆德寺，由住持堪布卻扎天培的邀請來教授波羅波羅密多，學生們看到他來極為震驚且不樂。大般若經典一般需要數年來研讀，但是創古仁波切每天在課堂裡只讀數頁法本，不加解釋，在一個月內結束課程，然後他離開，從那之後，他從不再回去教學。

西杜的左右手，阿貢土庫邀請創古仁波切到他在蘇格蘭的寺廟訪問。在那裡他秘密的與美國來的喇嘛剛噶和西杜仁波切會面。之後創古仁波切於一九八六年到瑞典，在噶瑪巴的數個中心裡傳授灌頂約一個月，在法會結束前，他說【灌頂是一種三昧耶（戒），中心的弟子們應當將中心奉獻給他作為三昧耶戒的一部份】。長駐喇嘛以及中心成員拒絕他的要求，但是他已發動了足夠的中心會員將中心分裂。

之後他到香港，到噶瑪巴的中心，成功的將該中心也分裂，然後他前往馬來西亞吉隆坡，到了噶瑪巴的中心。

對他極不幸的是，蔣貢康楚仁波切在那裡，並對抗他說「創古仁波切是我課堂上的老師（Class teacher）但不是我的上師（Spiritual teacher）。」創古說：「康楚仁波切怎可如此說？他以前是我的學生。」之後，創古將噶瑪噶舉在吉隆坡的中心成員成功的分裂出來，建立他自己的中心，自此之後，他從未回到隆德寺教學。

噶瑪巴從未公開的說出這些喇嘛們已經如此大膽的冒犯他的事，他假裝對創古和天珍南嘉和達賴政府的勾結毫不知情。極不幸的是，噶瑪巴圓寂沒多久，這兩人仍繼續從事毀滅噶瑪巴隆德寺廟的任務。

外國人對西藏文化毫不知情，所以他們繼續邀請創古仁波切而且恭敬他如噶瑪噶舉傳承高修行的喇嘛，並不知曉他的舉止行為是對抗十六世噶瑪巴的。

A、金錢的誘惑力以及陳履安，台灣的聯絡人。

一九八八年，創古仁波切為他的寺廟化緣又到了台灣，他在台灣

遇見一個人名叫陳履安，此人對佛法有興趣，他是台灣政府的某院長。陳履安告訴創古仁波切，假如噶瑪噶舉需要募款，他會安排一個募款單位，可以收到大量錢財，他會抽取其中部份利益給他的政黨國民黨，剩下的歸屬噶瑪噶舉，他請創古仁波切轉告噶瑪噶舉的四位領導人他的建議。

當時，陳履安想選台灣的總統，同時也是藏傳佛教的弟子。他向創古提出合作之議，其構想是創造及認證一個噶瑪巴，他主張噶瑪巴應當儘速被認出來，並且帶著金剛寶冠到台灣，然後他的人會製造出大型宣傳活動，宣導活佛將來台，任何人有機會見到他，向他獻供錢財將會在此生中覺悟。他推測大約可以有五十人到一百人每人可捐獻一百萬，再加上數千人會捐少一些，他會抽取其中部份，剩餘的大數將給噶瑪噶舉。創古叫陳履安將此案絕對保密，創古則立刻電告西杜，與其在台灣密合，而不通知四大仁波切，創古尤其告訴陳履安不要告訴夏瑪巴。

不久之後，西杜到台灣，他們需要這些錢財。為達此目的他們需要掌握一個噶瑪巴，他們決議噶瑪巴應不可以獨立自主，需要控制在他們手中，如此他們才可以掌控金錢。

傳統上，噶瑪巴是獨立自主的，和整個噶瑪噶舉的僧團一起作業。西杜仁波切的看法是，最重要的事是將夏瑪巴剔除，因為他認為夏瑪巴要不然就是會反對將噶瑪巴商業化，因為在此其間，夏瑪仁波切曾公開的警告反對將佛法商業化；要不然他就是會將這些錢給噶瑪巴執事僧團。

所以此計劃之當務之急是將夏瑪巴在此案中剔除，他們需要將他自噶舉傳承中的權力中心移走。

第二個重要的行動是要接管隆德寺的噶瑪巴辦公室，否則噶瑪巴辦公室會奪走那些錢財。

創古與西杜決定開始壓制夏瑪巴以及隆德辦公室，他們需要將夏瑪巴、信託基金委員、秘書長以及僧團踢出隆德。

為達此目的他們需要某些噶舉派仁波切以及在錫金有勢力的政客們的協助，他們需要找到那些願意接受一部份利益的人，選誰呢？

## 二、西杜和創古如何動員他的支持者

以下是支持西杜的主要人們的名單，這些人在西杜未認定那個男孩烏金赤列為第十七世噶瑪巴前，已連線作業。他們是嘉察仁波切及其僧團，朋洛仁波切及其家人，波卡仁波切，以及已故卡盧仁波切的姪兒，江乘喇嘛，也就是當時六歲多的小卡盧的父親；米育仁波切，以及屬於西杜仁波切寺廟的突托土庫，除了上述幾位，並無其他本教人士支持西杜仁波切以及他的候選人烏金赤列。

中立的仁波切們只有天噶仁波切後來投向西杜並將桑傑年巴（Sangye Nyenpa）仁波切帶過去，後者是受其約束的。在剛開始時，桑傑年巴是建議隆德寺的僧侶們保持中立的最主要的人，他清楚表示他將前往西藏去見西杜的男孩子，將他所見所聞帶回。一九九二年他去了，桑傑年巴回來之後告訴所有的僧侶以及夏瑪巴仁波切以及其他的人，那個男孩極其平常，無任何特殊之處。其後，他被他的老師天噶仁波切逼迫，參加西杜的團體。天噶仁波切後來加入西杜陣營，部份原因是為了金錢，另外原因是假如他不加入，他在西藏的寺廟會被附近西杜寺廟騷擾。另一個原因是多年來他答應了回去西藏探訪他的僧侶，最後當他的健康狀況允許他成行時，取得簽證的條件是要公開支持烏金赤列。

### 嘉察仁波切

嘉察仁波切是第一個被洽談的人，因為世代以來，嘉察和他的僧團一直和噶瑪巴的僧團作對。他們雙方曾是敵人，也曾對簿公堂直至一九五九年逃出西藏。逃出西藏後，嘉察和他的人員相當弱勢，作為難民，他們需要協助。他們找到噶瑪巴，向他投降並表示擁戴之意，但在他們心中恨意仍存在著，西杜瞭解此事，因為他自己的執事僧團在過去和十六世噶瑪巴的僧團也有類似的問

題。

### 卡盧仁波切，喇嘛江乘和波卡仁波切

下一個約談的人是卡盧仁波切的姪兒，喇嘛江乘（**Lama Gyaltzen**）以及波卡仁波切（**Bokar Rinpoche**），他們聯合組成一個僧團。在西藏，卡盧仁波切是歸屬於西杜僧團之下的。卡盧仁波切於一九六零年代在印度另行建立了他自己的僧團，他也不喜歡他的僧團受到噶瑪巴的影響。為了要更明確的與噶瑪巴劃分界線，他宣稱自己是「香巴噶舉」（**Shangpa-Kagyü**）而非「噶瑪噶舉」。一九七五年，他和噶瑪巴曾在英國有一場爭執，日後學派的劃分即是那場爭執的結果。

卡盧和西杜總是結盟在一起，過去在西藏時卡盧屬於西杜之下，波卡仁波切在歷史上則是隸屬於噶瑪巴的，但是現在是歸屬在卡盧仁波切之下。當時波卡是卡盧的代理人，以卡盧姪兒江乘馬首是瞻，江乘則為卡盧執事僧團的負責人。

### 朋洛仁波切及其家人

再來要來聯絡的是朋洛仁波切及其家人。這個家族即是已故的秘書長的家人，秘書長在十六世噶瑪巴圓寂後一年也逝世。他逝世後，噶瑪巴信託基金會要追討回他所經手的公款，這些公款是用來維持隆德寺開銷以及其他許多建廟計劃的基金。

朋洛仁波切的家人說，有關錢財在何處，他的父親（秘書長）未曾給予任何指示。之後，夏瑪仁波切以及當時的秘書長托噶仁波切（他是於一九六九年被噶瑪巴指定為秘書長，而且從一九六二年即是噶瑪巴信託基金會的理事），以及其他的理事們給朋洛的家人施加許多壓力，執事僧團極為懷疑朋洛的家人將公款據為己有。自此之後，朋洛的家人憎恨秘書長托噶仁波切，夏瑪仁波切以及噶瑪巴信託基金會。

故秘書長的遺孀雷稀（**Lekshey**），亦即朋洛仁波切的母親，後來再嫁天珍邱寧（**Tenzin Chonye**），後者是紐約屋士達（**Woodstock**）三乘法輪中心的總管，逐漸的整個雷稀的家人搬到屋士達。更甚於此，天珍邱寧也將他在西藏的姊姊及姊夫接到屋士達，因為屋士達的堪布卡達是創古最信任的喇嘛。

一九八六年，夏瑪仁波切到美國佛蒙特（**Vermont**）參加創巴（**Chogyam Thungpa**）仁波切的葬禮，夏瑪仁波切察覺到創巴仁波切的代理歐澤天珍（**Osel Tenzin**）在玩弄政治想將噶瑪噶舉佛法中心改變信仰，此事由創巴仁波切開始，將中心轉為寧瑪派，目的是要自寧瑪派敦珠法王得到一份覺悟的證言。欲防範此事，夏瑪仁波切前往屋士達，和天珍邱寧及作者本人會面。夏瑪仁波切在此會議中告訴我們，有一份創巴仁波切對已故噶瑪巴的誓言協定，其中提到所有他的中心將與噶瑪巴聖下的中心聯合起來，創巴仁波切以所有他在美國中心的領導人身份在此文件上籤字，天珍邱寧則代表噶瑪巴為美國的所有法輪中心（**KTD&KTC**），我本人則代表噶瑪噶舉所有在歐洲的中心。

當時，夏瑪仁波切指出：現在正是恰當的時機來履行此合約內容，向創巴仁波切的代理人談話。天珍邱寧並不要與夏瑪仁波切合作而希望忽略此合約。如此使夏瑪仁波切對他失去信任，同時仁波切也懷疑天珍邱寧為了他自身的利益可能也參了西藏流亡政府，背叛噶瑪巴。

屋士達中心的美國會員抱怨朋洛仁波切的整個家族搬至紐約，侵佔屋士達的房地產權，使得屋士達變成「小拉薩」，蔣貢康楚仁波切將此消息帶回給隆德的噶瑪巴信託基金會的理事們。不幸的是，同時，朋洛仁波切的家族宣稱在不丹首都亭普（**Timpu**）的一個店舖為他們家族擁有，其實是隆德寺執事僧團購買的。此案被送至法庭，噶瑪巴信託基金會具狀訴訟朋洛仁波切的家族。

為多年宿怨所憤怒，再加上所有的指控，朋洛仁波切的家人要和噶瑪巴信託基金會了結舊帳。依據歷史，此家族曾由西杜處獲得許多利益。

我個人倒覺得秘書長托噶仁波切在處理故秘書長的家人的事件上

不夠圓滑。

## 天噶仁波切

當時，西杜和創古仁波切並未將未來即將得的利益要與天噶仁波切分享，因為他們不認為告訴天噶仁波切他們交易的細節是很重要的。此外，創古仁波切與天噶仁波切一向相處不洽。後來他們一定曾提供部份利益給他，因為在某個時段後，他開始與他們同一陣線。

這是支持西杜仁波切的仁波切們的背景。他們並未聯繫蔣貢康楚。他們知道他將永遠不會接受他們的獻金，他們另有計劃來削弱他的勢力（請參閱其他有關書籍，內含更詳細內容）。西杜仁波切知道，在外來的支援中，即使只有數位仁波切就足夠了，但是他也知道需要更多的支援來顛覆隆德寺。為達此目的，朋洛仁波切的支援極為有力，因為他的家族在隆德社區有許多親戚。

## 西藏流亡政府

西杜要得到達賴喇嘛的支持，他必須提供某些對達賴有意義的事以回饋，達賴是個精神領袖，但同時也是政治領袖，此點極易達成。

達賴同樣有意要削弱隆德寺的力量，因為故十六世噶瑪巴在整合宗派事件上曾大力反對過他。此案是要將所有西藏其他教派收攏在西藏流亡政府之下，稱為重組。假如達蘭沙拉

（Dharamsala）前如他們計劃的掛上「聯合黨」的旗幟，則所有的傳承都必須在此黨之下，而且將不再具備其各個的傳承使命。嘉洛洞杜（Gyalo Thondup），達賴的親兄長是此黨的領導人，如是則導致達賴將成為所有西藏傳承的精神領袖，就是到目前為止，達蘭沙拉仍未放棄這個意圖。為了要抵抗這個脅迫性的政策，西藏人們組成一個團體，由十三個大型西藏移民地的領導聯盟成立「十三移民區」，故噶瑪巴被尊請為精神領袖，康措（Khamtrul）以及卻寧（Chokling）仁波切為會長，秘書長為安多古唐處定（Amdo Gungthang Tsuetrim），另一個來自尼泊爾，由巴瓦也希將軍（General Bava Yeshe）所領導的巨大團體也參加此聯盟，因而聯盟更名為「十四移民區」；寧瑪派中一大部份的仁波切，其他教派，以及協會也加入此聯盟支持十六世噶瑪巴。

西杜極清楚此事。假如達賴喇嘛支持他，他將打擊隆德。西杜找上退休的達賴部長久千土登（Juchen Thubden）談交易，後者指引他如何接近達賴喇嘛。

## 錫金總理班達裡（Bhandari）－金錢之人

當下重要的事是他們需要掌握錫金當地的總理，如此將是大勝算。當時的錫金地區，總理是個獨裁者，這是錫金王國於一九七五年喪失政權後，首度出現的獨裁政權。總理班達裡

（Bhandari）及其黨派贏下所有政府的席位－無任何反對黨當選，結果如此並非由於他受到人民的愛戴，而是來自「打手」－他謀殺反對黨領袖的事實，此事件已記載在錫金政府的紀錄裡。當時，有一個來自印度西班牙加（West Bangal）的記者，寫下一篇有關班達裡及其極腐敗的政策報導，以及他如何派遣手下殺害反對黨領袖之事。班達裡派人半夜到此記者家，他們打進他家並綁架他，將他帶回錫金入獄及並嚴刑拷打之。班達裡行事公開，毫無畏懼，此事件也登錄在政府紀錄裡，而且眾所周知。嚴刑之後，班達裡給那名記者一些錢財以封口。一般而言，在班達裡政權下，假如有人反對他，他會折磨他；若是有人強過於他，就予以滅口，人們受到的酷刑諸如釘扎指甲等等。因為隆德寺位於錫金，要拿下隆德寺需要他的協助，他也極易接洽，因為他被叫作「金錢之人」（the man of money），極易賄賂。

西杜需要問他的價碼。他首先找了噶瑪拖登（Karma Topden）先生，此人在班達裡政權裡席坐第二，也是獨裁。交易談成。來自台灣的陳履安，將會給予一百萬作為拿下隆德寺的償金。

## 攻擊隆德寺

賄賂款項的第一部份金錢於一九九三年八月二日付給班達裡。當日，班達裡、西杜、嘉察，加上他們所僱來的兩百名武裝人員以及超過一千人的幫派份子，攻打隆德寺的僧侶們，以武力奪下隆德寺。帶著賄款來的是一個台灣來的尼姑，她帶來第一次付款到錫金，並留下來目擊暴行的發生，她拍攝錄影下所有暴力攻打的一切行為，來證明第一項任務已完成。在未付第二期款項之前，這份證明是需要的。整天，她手持錄影機，錄下僧侶們被毒打以及被趕出寺廟的鏡頭。

然後這組人再去攻打噶瑪巴慈善基金會理事們的家，恐嚇他們不得聲張。要確保將來無人膽敢在法院裡作證對抗他們。

之後，一九九三年十一月，【陳履安】本人帶來第二期付款直接交給班達裡。西杜、班達裡、土登、以及陳履安到達錫金一個偏遠的地方見面，在那裡陳履安付上他的款子。我們為何知曉這些細節是因為SIB－印度中央情報局－將當時所有的細節全監視了。他們已觀察班達裡一段時期。這些都在新德里見報，包括西杜的在此中的介入。之後，陳履安被永遠禁止進入印度境內，之後西杜也被禁入印度，然後班達裡政權開始垮台。

當夏瑪仁波切認證泰耶多傑為第十七世噶瑪巴，並於新德里為他坐床時，西杜派遣了兩百多名打手來攻打噶瑪巴國際佛學院。他們扔石塊、磚塊，將學院所有前排窗戶打爛，並打傷許多人。許多攻擊者被指認為西杜幫派的人，此舉使得許多噶舉仁波切相當震驚且失望。

## 夏瑪仁波切之盟友

除了西杜的黨羽，所有的仁波切在開始時均保持中立。他們靜觀一切演變。下面的名單是在一九九二年中立，但最後支持夏瑪的仁波切們。

貝魯欽哲仁波切閣下 (H.E. Beru Khyentse Rinpoche)  
 嘎旺仁波切閣下 (H.E. Garwang Rinpoche)  
 創貫嘉楚仁波切閣下 (H.E. Thrungram Gyaltrul Rinpoche)  
 第仰薩邱仁波切閣下 (H.E. Dilyag Sachce Rinpoche)  
 尊貴的年朵空瓊仁波切，隆德寺法輪中心金剛洛本。(Ven. Nedo Kuchung Rinpoche, the Dorje Lupon of Rumtek Dharma Chakra Center Monastery)  
 尊貴的年朵昆千仁波切 (Ven. Nedo Ku Chen Rinpoche)  
 尊貴的洛本切助仁波切 (Ven. Lupon Tschachu Rinpoche)  
 尊貴的香巴仁波切 (Ven. Shangpa Rinpoche)  
 尊貴的桑桑仁波切 (Ven. Zanzang Rinpoche)  
 尊貴的瑪尼哇喜饒仁波切 (Ven. Maniwa Sherab Rinpoche)  
 尊貴的洛本仁波切 (Ven. Lupon Rinpoche)

這一連串的暴力事件後，所有中立的仁波切完全站到夏瑪仁波切這邊。這些長期以來保持中立的仁波切們非常憤怒，強烈的確定西杜仁波切在此中的角色只是要得到他私人的利益。

也就是在此時，有關【陳履安】、西杜以及創古的籌款計劃自台灣外洩出來。攻打新德里的噶瑪巴佛學院再度證明以上的消息，當西杜與嘉察聽到夏瑪仁波切所立的噶瑪巴時，他們極明顯的已走頭無路，只好再度訴諸暴力。

現在支持西杜的人寥寥無幾，只剩下少數當初即已加入的人，以及【達賴喇嘛】，後者因政治理由要和他站在一起。

下列諸點為仁波切們均來支持夏瑪仁波切的理由：

- 1、西杜仁波切以讀誦【達賴喇嘛】的來信誤導他們，計陷他們簽字。
- 2、一九九三年八月二日攻打隆德寺時，所有的僧侶都目擊這場暴力事件以及西杜的直接參與。
- 3、他們曾試圖將夏瑪仁波切及祕書長托噶仁波切自錫金驅逐出境。
- 4、在錫金首都剛渡，錫金黑道攻打噶瑪巴慈善基金會的理事們

的家，藉以恐嚇他們不得為佔領隆德寺事件於法庭申訴。  
5、陳履安先生的一百萬付款與班達裡總理。

所有的仁波切們依據他們所目擊的上述數點，已全部決定支持夏瑪仁波切。

（註：九世達賴隆朵嘉措11歲即暴斃於布達拉宮，十世達賴楚臣嘉措22歲尚未來得及掌權也暴斃於布達拉宮。十一世達賴克珠嘉措18歲即因清朝咸豐皇帝命令而提早即位，不到一年，同樣不脫前兩世達賴喇嘛早夭暴斃噩運！十二世達賴程列嘉措，跟前兩代達賴一樣，同樣是在找到的三位轉世靈童候選人當中金瓶掣籤，被抽到，18歲受清朝同治皇帝命令即位，20歲同樣"突然圓寂"於布達拉宮！）

張貼者：藍色情懷 於 3/31/2010 03:08:00 下午 

標籤：[喇嘛](#)，[密宗](#)，[巫術](#)，[政棍](#)，[神權統治](#)，[藏傳佛教](#)，[轉世活佛](#)，[轉世靈童](#)，[達賴喇嘛](#)，[邪教](#)，[金瓶掣籤](#)

## 2 意見:

### 藍色情懷 提到...

· 妖僧鬧雙胞

(<http://blog.xuite.net/jackie.xie/bluelove/43559294#18523022>)

不丹來的「大寶法王」泰耶多傑仁波切還沒到台灣，就碰上另一「大寶法王」烏金聽列(另譯烏金赤列(Ugyen Trinlay))仁波切支持者的抵制，於是兩個「大寶法王」就在台灣相遇，造成了所謂真假法王之爭。

這票十七世大寶法王的「雙胞案」，一個是由中國冊立經達賴喇嘛認證的烏金聽列仁波切，一個是由十六世大寶法王的護法夏瑪巴仁波切認證的泰耶多傑仁波切。兩個妖僧，顯然政治性的分屬中國派和印度派。中國派宣稱：1. 大寶法王不可能有兩位，現在不可能，將來也不可能；2. 烏金聽列擁有十六世大寶法王的轉世預言信，益增其信。但是，印度派則反駁說：1. 大寶法王不需要任何人認證，不是出生或幼小時「自我認證」，就是與其護法夏瑪仁波切「相互認證」；2. 十六世大寶法王也鬧過雙胞，得到達賴喇嘛認證的後來夭折，所以十六世法王並未得到達賴的認證；3. 所謂「轉世預言信」與十六世法王筆跡不同，到現在也不敢拿出來鑑定云云。兩派其實都是妖妄的。不過，法理上與法源上，當然要按照妖妄的傳統來認定，自以達賴喇嘛認定的中國派為真貨，相對的，印度派自屬贗品無疑。

在我看來，中國共產黨其實也相當鄉愿，他們口口聲聲進步與革命，但在妖僧處理上卻不得不相沿自清朝以來的「執迷」手法，遷就妖僧的產生方式，未免跟進步與革命太不搭調了。其實，所有他媽的仁波切都該切掉。至於台灣，簡直落伍得不成話，整天看到一些藏傳的大小妖僧髒兮兮的滿街行走，而有頭有臉的知名人士又從而頂禮之、紹介之，實在是士林之恥。其中以丁乃竺最妖妄，此一馬子有個秀氣的小臉蛋，但卻滿腦袋大混蛋，她還學藏文呢！【李敖電子報（1999/11/12）】

9:31 下午

### 藍色情懷 提到...

喇嘛、活魔、喪屍、人剝切

提到西藏，我們常會想到達賴喇嘛、布達拉宮及穿著紅、黃相間僧服的喇嘛。一個信仰巫術、搞鬼神崇拜、奴役農民的原始部落！我們再想想看，喇嘛每天就是潛心修「魔」道，轉法輪、唸「魔」經，那牠吃的肥肉（五肉）、喝的酥油茶（還喝五甘露）那裏來啊？佛祖賜給牠們的嗎？而且喇嘛都是男的，終身禁欲的，一個社會如果全是如此，早就絕後啦！喔！原來西藏還有"人"【喇嘛這些妖魔鬼怪，牠們還會搞男女雙修，是不怕絕後的】，那是一群可憐的人！對了！印象中那些行全身膜拜，全身骯髒、整臉飽嗆風霜的"人"，牠們只能算半個人！因為牠們是農奴！要無條件的供養喇嘛，西藏土地貧瘠牠們負擔重啊！還要剝奪勞動動力，令家家出一個男丁當喇嘛！這些農奴肉體上要被奴役，交不出收成，就會被喇嘛用刑斷手斷腳、挖眼珠、灌水銀、取人皮，種種殘酷刑罰不一而足，更更惡的是喇嘛會「歪解佛經」，在精神上奴役你：「你這輩子會如此辛苦，那是因為你上輩子留下的業障所以你要認命！」我們都知道佛教本不屬中國，從印度傳來的，後來原始佛教更是遭到外道，例如：「本土婆羅門教」及後來「印度性力派」的染指、影響，整個佛法都變質了！佛法從「無我」的理念，退化到「婆羅門」所主張的：「人有來世」！

喂！同學，「婆羅門」這種「來世說」，是為印度那個種姓制度、階級分明的社會服務的，是外來人侵印度的阿利安白人，為統治印度黑人所發明的啊！人怎麼會有來世呢？所以當江澤民出訪時，喇嘛當然要抗議了，牠們本來是既得利益者，牠們本來可以不事生產，就可有衣食溫飽的，中共一來就改變了；牠媽的，你們那些西方國家白人湊什麼熱鬧(由其是去牠媽的李察吉爾、史蒂芬席格!)，說穿了就是反華心態作祟，你們如果認同西藏的方式，那麼你們的總統掛了後，也用「靈童轉世」方式來產生好了，荒謬！那你們也政教合一好了，直接由樞機主教兼總統好了！更乾脆一點，你們就回到七、八世紀的中古歐洲，那個有騎士有莊園有農奴，教會獨大的世界好了！

最、最諷刺的是，諾貝爾和平獎居然頒給達賴，西藏怎麼會有人權呢？那裡只有神權！人類社會三階段進化，由神權而君權到民權，西藏一直在神權沒進步，因

為那群喇嘛的興妖作怪，今天，台灣人不但笨到請達賴喇嘛那妖僧來訪，花了幾百萬美金供養牠，(今天1999年在印度德蘭沙拉達賴喇嘛的流亡政府中，居然有如此文件：某日我要作法事，請備人皮二張，人頭兩顆，還有癲瘋病人的血，牠來臺灣就帶了一串骷髏念珠)！

九二一地震後，還居然請什麼 "大寶法王"來超度罹難者，還鬧雙包！我不禁要問:「兩千多名不幸的同胞中，信喇嘛教密宗的有一百個嗎？為什麼這樣做呢？」西藏是一個病態的不人流世界，病得很重！1959年解放軍入藏時，哇！！那些農奴無不歡欣鼓舞，而且普天同慶！中共或許不民主，但那最多也是身體、思想上的箝制而已，不像達賴喇嘛精神上也要奴役你，喇嘛們是這般牠媽的可---惡!!!

11:58 下午

[張貼意見](#)

[較新的文章](#)

[首頁](#)

[較舊的文章](#)

訂閱：[張貼意見 \(Atom\)](#)

Simple範本. 由 [Blogger](#) 技術提供.